

2024. május

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség tagkönyvtárainak hírlevele. Köszönjük, hogy megtisztel minket bizalmával, legyen rendszeres olvasója hírlevelünknek!

KÖZGYŰLÉS

2024. május 8-án került sor az IKSZ éves beszámoló közgyűlésére. A Közhasznúsági beszámoló és a szervezet 2023. évi szöveges beszámolója a honlapunkon elérhető.

https://new.ikszkonyvtarak.hu/wp-content/uploads/2024/05/szoveges_beszamolo_2023-1.pdf

https://new.ikszkonyvtarak.hu/wp-content/uploads/2024/05/Kozhasznusagi_2023.pdf

A KÖNYVTÁRÜGYÉRT-DÍJ

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2024-ben Könyvtárügyért-díjjal ismerte el Bedő Tamás, Csongrád város polgármesterének és a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár szakmai kollektívájának több évtizedes munkáját. A kitüntetetteknek ezúton is gratulálunk!

<https://new.ikszkonyvtarak.hu/?p=2839>

INTERNET FIESTA 2024.

Az Internet Fiesta 2024-ben 25. alkalommal került megrendezésre. Az évfordulóról történő méltó, de jelképes megemlékezésen túl az Informatikai és Könyvtári Szövetség a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárral együttműködve jövőbe mutató tematikát állított össze. A program a könyvtárak azon erősségeire, folyamatosan megújuló kompetenciáira épített, melyek az elmúlt évtizedekben a mindennapi tevékenységünk részévé váltak: korábban az alap- és haladó szintű internethasználat terjesztésében; a társadalom minden rétegét, célcsoportját megszólító kezdeményezések elindításában; az interneten elérhető információk hitelességének értékelésében; az okoseszközök használatában, alkalmazásában; a tanulást támogató digitális kompetenciafejlesztő programok kidolgozásában.

Az egy hét eseményeit számokban bemutató infografika az alábbiakban szemlélteti az esemény népszerűségét.

Köszönjük a résztvevő tagkönyvtárak aktivitását, a szervezésben nyújtott részvételét!



BÉRELÉGEDETTSÉG FELMÉRÉSE

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség, valamint a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2024. február 7. és 22. között bérelégedettség-felmérést végzett a könyvtáros szakmában dolgozók megkérdezésével, melynek célja, hogy az érdekérvényesítés során az adatok ismeretében javítani lehessen az ágazatban dolgozók bérhelyzetén.

A Simon Sándor, Szirákiné dr. Kovács Györgyi, Péterfi Rita és Tamás Kincső által készített felmérés eredményeit Péterfi Rita, az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum főigazgatója ismertette az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2024. május 8-ai közgyűlésén. Péterfi Rita előadásában ismertette a bérfelmérés főbb számadatait. A felmérésből kiderült, hogy a könyvtárosok becsült átlagbére (bruttó 390 eFt) rendkívül alacsony, jelenleg fele a pedagógus átlagbéreknek, nem tükrözi a szakmában eltöltött évek tapasztalatait, a megélhetési küszöböt alig éri el, s legfőbb oka a pálya elhagyásának. A teljes felmérés részletes eredményeit egy tanulmányban foglalták össze, amelyet az IKSZ rendelkezésére bocsátottak. A felmérés összefoglalóját az ágazati irányításhoz az IKSZ a Magyar Könyvtárosok Egyesületével együtt fogja benyújtani.

<https://new.ikszkonyvtarak.hu/?p=2818>

KÁRPÁT-MEDENCEI KÖNYVTÁROSOK 17. TALÁLKOZÓJA, CSONGRÁD

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség, Csongrád Város Önkormányzata és a Csemegi Károly Könyvtár tisztelettel meghívja minden tagkönyvtárának képviselőit a Kárpát-medencei könyvtárosok 17. találkozására.

Részletes program és jelentkezés:

<https://new.ikszyvtarak.hu/?p=2776>

KÖNYVTÁROSKÉPZÉS A 21. SZÁZADBAN. SZAKMAI NAP, MISKOLC

A II. Rákóczi Ferenc Könyvtár szervezésében került sor a Könyvtárosképzés a 21. században: vélemények és tapasztalatok a könyvtárosképzés kapcsán c. szakmai továbbképzésre Miskolcon 2024. május 7-én.

A képzésen Könyvtárosképzés – innováció és fenntarthatóság címmel tartott bevezető előadást Prof. Dr. Kiszl Péter Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar, Könyvtár- és Információtudományi Intézet intézetigazgató egyetemi tanár.

Oktatás? Könyvtár. Felhasználóképzés a könyvtárakban címmel az Informatikai és Könyvtári Szövetség és a Bródy Sándor Könyvtár gyakorlatát mutatta be Tózsér Istvánné a Bródy Sándor Könyvtár igazgatója, az Informatikai és Könyvtári Szövetség elnöke.

Csernikovics Gréta ismertette a középfokú könyvtáros-képzés gyakorlatát a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban majd Kázmér Ágnes beszélt a munkatársak belső továbbképzéséről a Hamvas Béla Városi Könyvtárban. A szakmai napot Szabóné Lenkefi Ildikó zárta az alapfokú könyvtárosképzés bemutatásával Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében.

A képzés hasznosságát bizonyítják a visszajelzések, az érdeklődő kérdések, melyek az előadásokat követték.

Szövetségünk köszönettel fogadta a bemutatkozás lehetőségét.

VÁRMEGYEI INFORMÁCIÓS SZAKMAI NAP, SALGÓTARJÁN

A Balassi Bálint Könyvtár szervezésében került sor arra a szakmai napra, melyre mindkét országos szakmai civil szervezet meghívást kapott.

Istók Anna, a Magyar Könyvtárosok egyesülete titkára tartott előadást A MKE a megújulás útján: tervek és reformok a 2023-2027. ciklusban címmel. Tózsér Istvánné, az IKSZ elnöke azokról a szakmai együttműködésekéről és országos programokról beszélt, melyek meghatározóak a szervezet életében, s további lehetőségeket jelentenek a könyvtárak szolgáltatáskínálatában.

A szakmai napot Antal Dániel és Vadász Péter MI a zsebben – az okos segítség c. érdekfeszítő előadása zárta.

Szövetségünk köszönettel fogadta a bemutatkozás lehetőségét.

NETREVALÓK - DIGITÁLIS TUNING 14-99+

A Netrevalók következő eseménye: 2024. 06.12., javasolt téma: Hobbi – kertészkedés, barkácsolás, kézimunka.

A programhoz biankó plakát sablonja innen letölthető:

<https://new.ikszyvtarak.hu/?p=2659>

A lezajlott programokat és a résztvevők számát az IKSZ szeretné összegyűjteni, regisztrálni, hogy év végén partnerünk számára tudjunk adatot szolgáltatni. Az ehhez szükséges űrlap hamarosan elérhető lesz, erről a kapcsolattartókat tájékoztatni fogjuk.

GONDOSÓRA PROGRAM A KÖNYVTÁRAKBAN IS

A Gondosóra projekt szervezői vállalják, hogy az IKSZ tagkönyvtáraiban a 65 év feletti számára helyszíni bemutatókkal segítik a regisztrációt, az eszköz használatának közelebbi megismerését. Amennyiben erre tagkönyvtáraink igényt tartanak, kérjük, hogy az IKSZ titkárságán jelezzék szándékukat. Kérésüket továbbítjuk a projekt szervezői számára.

SZAKMAI ÁLLÁSFOGLALÁS A KÖNYVEK ÁRKÖTÖTTségÉRŐL SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATHOZ

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete és az Informatikai és Könyvtári Szövetség a könyvek árkötöttségére vonatkozó jogszabálytervezet vonatkozásában közös [állásfoglalást](#) tett és küldött meg mérlegelésre az ágazati minisztérium részére a társadalmi egyeztetési folyamatban. Nagy örömmel adunk hírt arról, hogy a közös állásfoglalásban javasolt módosítással jelent meg a jogszabály a [Magyar Közlöny 2024. évi 52. számában](#), amely igazi szakmai eredménynek és sikernek tekinthető.

A 2024. évi XIII. törvény oktatási, családügyi, kulturális tárgyú és kapcsolódó törvények módosításáról című jogszabályban az alábbi olvasható:

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény módosítása

„VIII/A. FEJEZET A KÖNYVEK ÁRKÖTÖTTségÉRE VONATKOZÓ RENDELKEZÉSEK
Általános rendelkezések

(6) E fejezet hatálya nem terjed ki a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény

a) 4. § 48. pontjában meghatározott tankönyvellátás keretében lebonyolított forgalmazásra, valamint

b) a 7. § (1) bekezdése szerinti köznevelési intézményekre és az általuk működtetett könyvtárakra.

(7) E fejezet hatálya nem terjed ki a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 7. § 6a. pontja szerinti szakképzési tankönyvekre.

(8) E fejezet hatálya nem terjed ki az 54. § (3) bekezdése szerinti nyilvános könyvtárra.

Köszönjük szépen ezúton az MKE és az IKSZ szervezetei részéről érkezett észrevételeket és javaslatokat a társadalmi egyeztetési folyamatban. Közös sikerünk a fenti eredmény.

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK – A NÉGY ELEM

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség februárban felhívást tett közzé a 2024. évi Országos Könyvtári Napok témajavaslatainak egyeztetésére. A felhívásra nagyon értékes, innovatív javaslatok érkeztek, melyeket köszönünk mindenkinek!

Az elnökség döntött az idei témákról, melyet az Internet Fiesta zárókonferenciáján jelentett be Tózsér Istvánné, elnök.

Országos Könyvtári Napok

2024. szeptember 30-október 6.

Téma: **A négy elem**

„jó szóval oktasd, játszani is engedd...”

Altémák:

Föld

Víz

Levegő

Tűz

Könyves vasárnap: Játék az elemekkel!

IKÖZÖSSÉGI RODA / COWORKING OFFICE - HOGYAN ÉRI MEG AZ ÉRINTETTEKNEK? 5 PERCES KÉRDŐÍV

Több hazai kísérlet és gyakorlat mutatja a coworking office-ok, azaz közösségi irodák terjedését Magyarországon is. A Magyar Információbrókerek Egyesülete felhívását továbbítjuk a könyvtári közösségi iroda témában.

<http://www.mibeinfo.hu/>

EGYÜTTMŰKÖDŐ PARTNEREINK



KÉRJE KOLLÉGÁINK SEGÍTSÉGÉT!

Ingyenes regisztráció
Biztonság az otthonában
65 év felett
Állandó 0-24 órás diszpécser szolgálat
Egyszerűen kezelhető készülék

GONDÓRA
Egyetlen gombnyomásra a segítség!



PROGRAMELŐZETES

2024. június 18-19. KönyvtárMozi szakmai napok. Szekszárd
2024. június 2-3. Kárpát-medencei könyvtárosok találkozója
2024. szeptember 23. KönyvtárMozi szakmai nap. Eger
2024. szeptember 30-október 6. Országos Könyvtári Napok

KÖZÖSSÉGI OLDALAK

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség közösségi oldalán szívesen vesszük a tagkönyvtárak releváns híreinek megosztását, tartalmak közzétételét.

<https://www.facebook.com/groups/3454645591417254>

ELÉRHETŐSÉGEK

Elnök: Tózsér Istvánné, tozser.istvanne@brody.iif.hu, +36 30 5482552

Titkár: Farkas Márta, farkas.marta@brody.iif.hu

Web: <http://ikszkonyvtarak.hu/>

Országos Könyvtári Napok honlapja: <https://osszefogas.ikszkonyvtarak.hu/>

Internet Fiesta honlapja: <https://fiesta.ikszkonyvtarak.hu/>

KönyvtárMozi honlapja: <http://konyvtarmozi.hu/>

Facebook: <https://www.facebook.com/groups/3454645591417254>

HÍRLEVÉL INFORMÁCIÓK

Hírlevelünket az Informatikai és Könyvtári Szövetség tagkönyvtárainak hivatalosan bejelentett e-mail címekre küldjük. Bízunk benne, hogy a tájékoztatásunk minden tagunkhoz eljut.

Kérjük, hogy a tagintézmények adatváltozásait az IKSZ titkársága számára jelezzék, hogy tagnyilvántartásunk naprakész lehessen.

Programjaink fő támogatója: Nemzeti Kulturális Alap



Nemzeti
Kulturális
Alap